
U ovo poslijeratno vrijeme govo
ri se potpunim pravom o potrebi 
ponovne izgradnje mostova, cesta, 
JeljeztiiM, parobroda, tvornica itd. 
Bez toga ne može doći do blago
stanja.

- Ali osim te vanjske izgradnje 
potrebna je takodjer nutarnja iz
gradnja nas samih. Treba da ljudi 
postaju sve bolji. Uzalud bi se se- 
ijaći trudila oko obradjivanja ze
mlje, .ako bi im susjedi uništavali 
ili krali plodove. Uzalud imade 
obitelj dovoljno hrane i novca, ako 
su njezina članovi raspni te se me- 
dju sobom neprestano svadjaju ili 
neće niti da govore jedan s drugim. 
Uzalud države stvaraju dobre za
kone, ako nemaju dobrih činovni
ka. U predratnoj Jligoslaviji bilo je 
mnogo i ezadovoljstva zbog, slabe 
uprave i korupcije. Glavni je razlog 
bio bez dvojbe u tome, što je bilo 
mnogo .nesavjesnih i nepoštenih 
činovnika.

Kao što se ljudi razlikuju po licu, 
temperamentu i mišljenju, lako se 
razlikuju takodjer po ćudorednosti. 
Jedni bi i čisto zlato vratili onome, 
tko bi ga izgubio, a drugi bi mu i 
željezo ukrali, ako bi mogli, 'made 
marljivih i trijeznih ljudi, a ima
de takodjer Ijenčina i pijanica. 
Imade muževa i žena, koji žive u 
ljubavi i vjernosti te skrbe za svo
ju djecu, a imade i takovih, koji 
se mrze, nevjerni su te zanemaruju 
djecu (ili uopće neće da je irnadu). 
Takvih bismo razljka u čudoredno- 
sti mogli nabrojiti na stotine.

Da li će kada postati svi ljudi 
savršeno dobni? Nikada — jer je 
sama čovječja narav sklona na zlo

. podložna raznovrsnim strastima. 
Isus je govorio o kukolju, koji ra
ste med ju pšenicom sve do žetve 
t. j. o zlim ljudima medju dobrim 
sve do svršetka svijeta. Ali, iako 
nije moguće da svi ljudi postanu 
savršeni, ipak se možemo savrše
nosti sve više približavati, Ljudj 
mogu postajati sve bolji. 1 što bu
du više u tomu napredovali, to će 
biti bolje ne samo za pojedince ne
go i za čitavu narodnu zajednicu.

Zato je potrebno da osim za vanj- 
sku izgradnju skrbimo takodjer 
za nutarnju, to jest za poboljšava
nje nas samih i drugih ljudi. A u 
tomu treba da suradjuju takodjer 
crkva i država. Za uzgajanje ljudi 
može bez dvojbe učiniti mnogo 
takodjer država putem svojih za-, 
kona i škola. Ali svakamo ona ne 
može doprijeti. Sve zločine, iz
rabljivanja, nemarnosti, uvrede, 
zanemarivanja dužnosti itd. nije 
moguće zapriječiti zakonom i ško
lom. Zato je potrebna i dragocjena 
takodjer pomoć crkve, koja skrbeći 
za drugi-svijet vodi takodjer k do
bru na ovom svijetu. Oila‘ zalazi 
svojim uplivom i svojim naravnim 
i vrhunaravnim uzgojnim sredstvi
ma takodjer u privatni obiteljski ži
vot i do dna čovječje savjesti.

U zadnjem su strahovitom ratu 
bili rnnogo uništeni izvori privrede, 
dotično blagostanja. Ali isto je ta
ko medju ljudima mnogo snižen 
stupanj ćudorednosti i osjećaj osob
ne odgovornosti Kako je vanjska 
, nutarnja obnova u uskoj vezi, po
trebno je sada još više negoli ikada 
da radimo takodjer za unutarnju 
izgradnju ljudi.

APOLOGETSKI KUTIĆ 
Za vjerovanje je potrebna takodjer 

dobra volja
U prošlom smo broju razmotrili kako 

se po svijetu vidljivom mora zaključiti, 
da postoji Bpg nevidljiv, kao što se po 
zapuštenoj kući može sa sigurnošću 
zaključiti, 0a su nekada bili ljudi, koji 
su Je sagradili.

Danas računu ju učenjaci pomoću o- 
gromnih dalekozora, da je u svemiru 
približno jedna milijarda (tisuča mili
juna j zvijezda. Sve se one privlače me
ti] u sobom, ali se ne prtviku, nego putu
ju khbž beskrajni svemirski prpstor već 
kroz žteuće i tisuće godina u savršenom 
redu, Odakle taj red? Ako dodje pas u 
lijepo uredjenu sobu, on n® opažahu 
njoj reda, ali ga opažamo mi koji smo 
razumna bića. Još razumnije mora biti 
bh-'e, koje je sav svemirski red tako 
divno stvorilo. Gdje su prirodni zakoni, 
ondje mora biti i zakonodavac. Mije 
čudo, što većina učenjaka, osobito astro. 
noma, vjeruje u Boga, osobnoga i 
beskrajno razumnoga.

Još bismo mogli iznesU mnogo doka
za, da postoji Bog. Ali već sada treba 
naglasiti, da ni najsigurniji dokaizi ne 
koriste, ako tko nema dpbre volje da 
prihvati Minu. Dokazivati se može sa 
uspjehom samo onomu, koji. Je ponizno 
spreman prihvatiti dokazanu istinu. Ne
koga su mučile sumnje pa je ponizno 
molio ovako:

«Očw svjetlosti!
Duboka lama često leži na mojoj duši, 
i'ežko me tiite zagonetke Tvojega svijeta. 
Toliko patnja vidim u Tvojim stvorenjima, 

toliko zla, toliko grijeha.
Tako neistraživi su mi Tvoji putevl, 
lako mi se besmislen često čini Čovječji život. 
Ali ipak: Ti jesi I
Ti vladaš Čitavim svijetom.
Tvoja sveta volja je iza svega zbivanja.
Bez Tvoje volje ne pada ni vrabac s krova, 

ni vlas s naše glave.
Ti jesi i
Tvoju ljepotu gledam na licu stvorenja, 
Noj odraz u plemenitim ljudskim dušama. 
Tebe doživljavam u dubinama svojega duha. 
Tvoju ruku osjećam u odlukama moga života. 
Tvoje lice gledam u Tvojemu Sinu.
Ti jed! . . /
Ja vjerujem ’ u Tebe. *
Pomozl mojoj nevjeri I
Ako Te ne vidim, onda daj da Ti se klanjam, 
Tebi sakrivenom Bogu !
Akc, Tvojih puteva ne razumijem, onda go

vori Ti meni!
Daj, da mi sva stvari navlještaju Tvoju moć, 

Tvoju nazočnost I l
Oče svjetlosti!
-Daj mi vjere, vjere radosne,'čvrste. stalke.

Arnen,»

Smrt Oca Muckermanna
L Švicarskoj je umro poznati njema. 

ćki isusovac Fredsrick MucKermann. 
Otac Muckennann bio Je jedan od naj
jačih protivnika Hitlera i nacističkog 
režima u Njemačkoj. Hitler i Goering 
bili su ga pozvali na sastanak s namje
rom ,da ga sklpnu na popuštanja i na 
promjenu držanja prema nacizmu. On 
im jo odgovorio, da se ne želi sastati 
sa zločincima. Borba je bila jasna. 
Proganjan od vlasti, bježi u emigraciju. 
U Nizozemskoj uredjuje podzemne 'o- 
vine Deutsche? Weg. Nekoliko sati pri
je njemačke okupacije Pariza, napao je 
preko radija nacističku ideologiju, a za
tim Je uspio sakriti se u jednom malom 
mjestu, gdje je napisao knjigu; »čovjek 
u vrijeme tehnike«. Bolestan prebacio 

je u Švicarsku, gdje je napisao svoju 
zadnju knjigu: prikaz Ideja ruskog fllo- 
z< fa Vladimira Sergejevic Solovjeva.

Njegovom smrću gube njemački kato
lici, a i Čitav misaoni svijet Evrope, 
čovjeka izvanrednih duševnih sposobl 
nostl i najboljeg poznavaoca problema 
današnjice, promatranih s duhovnog 
gledišta.

POZIV RADI PREHRANE ČOVJEČANSTVA
Sveti otac Papa uputio je 6. travnja 

ov. g. preko radija očinski poziv cije
lom čovječanstvu u pitanju prehrane 
mnogih naroda i žurne pomoći, koju je 
potrebno pružiti izgladnjelom čovjeku. 
U svom govoru iznio je papa sve teško
će, sve zapreke, sve uzrpke. koji su do
veli do toga, da je glad zahvatila mnoge 
narode, u kojima tnnogo milijuna ljudi 
vapije za kruhom, što ga nemaju, a 
mora lm se dati. Budući mir ovisi o 
tome, hoće li se pitanje prehrane na vri
jeme riješiti. Svi smo dužnj pridonijeti 
svoj prilog u tom radu. Bogati narodi, 
koji pišu osjetili ratna pustošenja, po
zvani su prvj. da se odazovu svetom 
pozivu pomoći svoga bližnjega. Papa 
je završio govor ovim riječima:

»Svi vi, pojedinci i narodi, koji imate 
mogućnosti na ovaj ili onaj način da 
pomognete vašoj braći, poslućajte riječi 
Proroka: »Podijeli svoj kruh s gladnim« 
(Is. 58. 7).

•Uprite svoj pogled u visine: ne samo 
gladni na ovoj zemlji pružaju u ovaj 
cas prema vama ruke pune prošnje; sam 
Krist traži od vas kruha, koga trebaju 
njegovi siromasi«.

»Svaki komad kruha, koga date njima, 
Njemu je dan. Svltki komad njima pri
kraćen. Njemu je prikraćen...«.

•Nesretni za uvijek oni, u čijim će 
ušima odjekivati strašnu osuda: Odlazi
te od mene prokleti. ... jer bija? gladan 
i nijeste mi dali Jesti. kMat.‘ 25, 41-42).

Blaženi oni, koji će čuti Božanske ri
ječi, beskrajno slatke »Dudjita blago
slovljeni Oca mojega. . jer sam bio gla. 
dan i nahr&Bili ste me. • (Mat. 25, 34-35) I

O VJERONAUKU 
Zašto treba vjeronauk učiti i u 

gimnaziji!
(Razmišljanja za roditelje.)

Mnogo toga se može pisati o vjeronau
ku, a za t<> co biti uvijek prigode u 
ovom listu. Ovaj put sam odlučio razlo
žiti gore postavljeno pitanje, zašto i u 
gimnaziji treba učin vjeronauk.

Mi smo svi usisali nauku o» našoj vje
ri skupa s majčinim mlijekom. Bog nam 
je bio veliki otac, koji se brine za sve 
ljude, kao što se ja naš zemaljski ptac 
brinuo za nas. Sve smo vjerovali, što 
su nam naši stariji govoriti o* Bogu i 
svecima, pa i ono o svetom Nikoli, kako 
noću iue od prpzora do prozora i dijeli 
svoje darove puneci čarape i cipele do
broj djeci. O, blaženo ono d»ba, kad smo 
živjeli u carstvu ujetmje mašte. U tom 
carstvu bilo nam je sve blistavo i ziamo.

Ali, jao! Jednoga dane smo doznali, 
da nije sve onako, kako nam govore. 
Doznali smo, da nas ' araju i s darovi
ma svetog Nikole. Pana više nismo sva 
odmah vjerovali i počeli smo sumnjati 
o svemu, što smo od prije znali.

U još većoj mjeri pojavi se ta sumnja, 
kad se dječak i djevojčica razvijaju u 
mladaća i djevojku, to Jest u doba od 
14. do 18. godine, tada se Čovjek smije 
sam sebi, kako je lani mislio, jer ^vake 
godine misu sve zrelije i pametnije. To 
se zbiva kod svakoga, a napose kod 

■onih, koji dalje uče. to jest koji poha- 
djaju gimnaziju. Tako se razvija svako 
znanje: najprije djetinja vjera, zatim 
djetinja sumnja, pa još ozbiljnija sum
nja na prelazu u mladenačko doba ko
ju onda otklanja solidna pouka.

1 znanje <> Bogu prolazi kroz te klance, 
kao i ovako drugo znanje. Stoga je po
trebno imati u godinama gimnazijskih 
nauka solidnu pouku o Bogu ( vjeri, kao 
i o svim drugim stvarima.

Zašto odrasli poijodjelac ne misli, da 
je poljodjelstvo samo igranje i plando
vanje po zelenim proljetnim poljanama, 
niti samo vesela žetva i trgadba, kpjoj 
se je kao dijete toliko radovao? — Zato, 
Jer je poslije djetinjeg plandovanja dol 
sia u svoje vrijeme ozbiljna pouka o 
obrađivanju i gnojenju zemlje, o na
vi tanju i obrezivanju i p svim drugim 
lakim i teškim poljodjelskim poslovima.

1 o Bogu treba da dodje pouka, koja 
ce biti ozbiljnija i dublja od one ii doba 
djetinjstva. Ozbiljna pouka u zrelijim 
godinama otvara oCj našega duha i na
ma postaje jasno, da Božja čudesa ne 
postoje samo u dječjoj mašti, nego da 
nas ona stvarno okružuju na svakom 
koraku. Božje čudo je cvijet, što cvate, 
u proljeće. Božje čudo je sjeme, koje 
klije i ras'e. Božje čudp je pčela i vol i 
magarac, a najveće je Božje čudo sam 
čovjek s divnim ustroj-.ivom svoje duše 
i tijela. Kao što se ktračj ure ne bi ni
kad biij složili bez ruke vješta urara, 
tako se sve te krasote oko nas ne mogu 
zamisliti tez stvoritelja, koji je nada 
sve divan, muda? i mpguć. ozbiljna 
vjerska pouka u zrelijim godinama budi 
u našoj duši novo divljenje Božjim kra. 
sotama, koje je mnogo veće od onog 
divljenja, kojim smo kao djeca slušan 
priče o andjelima i svecima. Odrasao 
Je cpvjek pri tom »vijestan, da se to 
poštivanje Boga temelji na ’ stvarnosti, 
koju on sam svojim očima gleda oko 
sebe, i da to nije samo priča za djecu.

Eto. dakle, zašto treba učiti vjeronauk 
i u gimnaziji' — Zato, da dok rastemo 
tijelom, ne ostanemo patuljci duhom. 
Zato, da dok stićemo znanje o svim 
stvarima, r.e ostanemo neznalice u 
stvarima Božjim.

O.A.B.

STO JE CRKVA?
Mi obično zovemo crkvom zgradu, u kojoj 

se kršćani sakupljaju na molitvu; no kad u 
apostolskom vjerovanju kažemo: »Vjerujem 
u svetu Crkvu katoličku«, ne mislimo na 
zgradu nego razumijevamo vidljivo Društvo, 
koje j« prija 1900 godina ustanovio Isus 
Krist, Sin Božji, sa zadaćom da nastavlja do 
konca svijeta njegovo spasonosno djelova
nje. »Bog hoće, da se svi Iju „ spase i dodju 
do spoznanja istine« (1 Tim. 2. 4), Zato to 
Isus ustanovio »v. Crkvu, da propovijeda 
njegovu natiku te dijeli njegove milosti i 
da tako vodi ljude u život vječni.

Katolička je Q-.kva dakle zajednica svih 
kršćana, koji vleruju u Isusov nauk, primaju 
njegove sakramente i slušaju od njega po
stavljene poglavar« »a eveiin Ocem Papom 
na čelu, bus je postavio za poglavare svojoj 
Crkvi apostole i po njima biskupe i sveće
nike. Pošto je htio da bude njegova Crkva 
monarhički uredjena, postavio Je za prvoga 
izmedju svih apostola sv. Petra, kojemu Je 
izručio vrhovnu vlas* u Crkvi. Sv. Petar bio 
je kroz kojih 25 godina biskup u Rimu, gdje 
je i umro. Poslije njega svaki zakoniti rimski 
biskup ujedno Je nasljednik sv. Petra kao 
vidljiva glava Crkve j namjesnik njezine 
nevidljive glave, naime Krista Gospodina. 
Već od najstarijih vremena rimski biskup 
nosi i drugi naziv »Papa«, a to znači Otac, 
to je$t duhovni otac svega kršćanstva.

Sveti Otac Papa i s njime sjedinjeni bis
kupi'jesu Crkva, koja naučava, a svi oslali 
kršćani Crkva, koja sluša A Crkva, koja 
uči i ona, koja sluša, sačinjavanju zajedno 
tako zvano mistično, to jest tajanstveno, du
hovno tijelo Kristovo, o kojem tako lijepo 
piše apostol Pavao: »A vi ste tijelo Kristovo 
i pojedini udovi« (prve poslanice Korinća- 
nima 12, 27).L.J.

Druga nedjelja po Uskrsu
(Dne 5. svibnja.)

* U uskrsno vrijeme — od Velike subote 
do subote pred nedjeljom Presv. Troj 
MvA — raduje se Crkva n* posebni na 
Wn zbog velikog dobra, što nam ga je 
priskrbio Isus svojom smrću i svojim 
uskrsnućem. Zato se i čita u to vrijeme 
u pretslevlju (prefaolji), da je pravo i 
spasonosno pjevati Bogu hvalu, jer je 
•žrtvovano naše vazmono Janje I »ukrste, 
koji ja uzeo »grijehe svijetas te je «našu 
smrt uništio svojom smrću i svojim je 
uskrsnućem obnovio naš živote.

Isus je vidio, da smo potrebni duhov
ne obnove i otkupljenja pa nam se ja 
eto smilovao. Zato I počinje sv. misa 
druge nedjeljo po Uskrsu riječima: 
•MHosrdja je Gospodnjega puna zemlja; 
riječju Gospodnjom utvrdjena su nebe
sa, aleluja. aleluja. Radujte se. pra 
vedniol u Gospodinu, čestitima dolikuje 
pohvataš.

U POSLANICI te nedjelje govori nam 
Crkva, riječima bi. Petra apostola, neka 
idemo za Isueom, jer on nije učinio ni
jednog grijeha ni prevare i jer je on 
•na svojemu -»jelu ponesa« naše grijehe 
na drvo, da mi umremo grijesima, a 
živimo pravdin (milosti), i jer je on 
•izliječios nas, koji smo bili pr-jo «za^ 
lutate ovces, a sada smo se eto »obratili 
k pastiru i čuvaru svojih dušas.

Misao o Isusu pastiru , nama, njego
vim ovčicama, naglasuje nam se pose
bice u EVANDJEUU te nedjelje (po 
Ivanu 10, 11-16). Isus se nazivlje našim 
•dobrim pastiroms, koji »polaže svoj 
život za svoje ovce«. On poznaje nas 
dobro, te osjeća prema nama tako veliku 
ljubav, da ja i svoj život dao za nas 

Svećenioi mole u CA8O8LOVU (BRE
VIJARU) toga dana ovako: «Ustao je do 
bri pastir, kojt je dao svoju dušu za 
svoje ovoe te se je udostojao umrijeti 
z> svoje stado. Krist koji je ustao od 
mrtvih, ne umire više smrt mu neće 
više gospodariti, jer kad je umro za 
grijeh, umro je jedamput, a kad živi, 
živi za Boga, aleluja !»

Treča nedjelja po Uskrsu
(Dne 12. svibnja )

I u toj se nedjelji raduje Crkva zbog 
Isusova uskrsnuća. To se pokazuje vec 
u prvim riječima »v. mise: «Pekiikni 
Bogu, sva zemljo, pjevajte psalme ime
nu njegovu, aleluja; dajte mu hvalu ea 
slavom, aleluja, aleluja, aleluja. Recite 
Bogu: kako su uzvišena djela tvoja, Go
spodine! Radi velike slave tvoje moraju 
ti se pokloniti i neprijatelji tvojis.

U POSLANICI (bi. Petra apv^'ia) o 
pominje nas Crkva, neka ee »uzdržimo 
tjelesnih požuda, koje vojuju protiv 
dušen i neka se pokoravamo vlasti, »jer 
tako jo volja Božja, da neznanje ušut 
kamo »dobrim djelimau — mi »kao »to 
ipdnlu (od grijeha), a ne kao oni, koji 
žive u grijehu pa im je »sloboda samu 
pokrivalom zloće«.

U EVANDJEUU (po Ivanu 16, 16 do 
22) govori l»u», da će doskora (40 dana 
poslije uskrsnuća) poći k svojemu Ocu 
nebeskomu u vječnost. Poslije toga će 
njegovi učenici doživjeti teške dane, 
»plakat će i jaukatte, dok će se »svijet 
radovati«, ali ne smiju zbog toga oča
javati, Jer će se njihova »žalost okrenuti 
u radost«. I ta će njihova radost, kada 
dodje, ostati trajna, vječna, jer je »nitko 
neće uzeti« od njih.

U CASO8LOVU čitaju se uz ostalo I 
ove riječi: »Dostojan si, Gospodine, da 
uzmeš knjigu i da prelomiš njezine pe
čate. jer sj bio ubijen i otkupio si nas 
Bogu našemu, aleluja! Učinio si od nas 
kraljevstvo i svećeništvo Bogu našemu 
— u svojoj krvi, aleluja!«

Kod VEČERNJE u nedjeljama poellje 
Uskrsa pjeva se ovako:

• Naž vozam odsad Isus je. 
Naše Janje vazmeno, 
l čistim ljudskim dužama 
Neokaljani, čisti kruh.
O rajska žrtvo istinska. 
Sto pakao pokorila. 
Sto pretrgla si smrtni vez 
I dar život donijela 1 
Da budež vazda. Isuse. 
Veselje naše uskrsno, 
Preporodjene izbavi 
Od grijeha smrti užasne.*

Manjak potrebne pšenice iznosi preko 
milijun tona. Kao posljedica slabe Is
hrane, zaraženo Je preko 80% djece tu- 
lerkulozom«.

Herbert Hoover odaslao je poziv za 
prihvaćanje jednog svjetskog plana za 
pomoć nedovoljno ishranjenuj djeci.-Na. 
glašujući, da budućnost svijeta ovisi o 
fizičkom slanju novih generacija, rekao 
je Hoover. »Akp se može organizirati 
opći plan pomoći, ‘jvakako je najvažnije 
organizirali što bolji plan za pomoć 
milijunima djece, koji gladuju u Evropi. 
Oni sa- injavaju tako reći temeljnu sna
gu za obnovu nove Evrope 1 njihov Je 
povratak u normalni život potrebniji od 
bilo kukove obnpve industrijskih ure- 
djaja. Djeca ne mogu dalje čekati svoju 
hzičku obnovu, koja mora hiti ostvare
na odmah«.

POSLJEDICE RATA
Poljska. L ovom ratu izgubila je Po

ljska oko 6.000.000 svojih stanovnika, ođ 
kojih 200.000 u sanipj Varšavi Za vrije
me ustanka u Varšavj umrlo je 30.000 
djece. Ispod porušenog grada nalazi se 
još 150 000 lešina. Preku milijun djece 
ostalo je bez roditelja Smrtnost kod 
novorodjenčadj prelazi 50%. U 30% slu
čajeva imaju novorodjena djecu prema
lenu ležinu. Uz tu je ogroman broj 
ratnih invalida, žena i muževa izačlih iz 
koncentracijonih logora, koji su potpu
no oslabljeni Zarazne bolesti, a naroči
to sušica, šire se naglo. Prema statistici 
od mjeseca prosinca prošle godine 50% 
poljskog stanovništva načeto Je sušicom, 
a 60.000 boluje od tuberkuloze kostiju.

Bivšj predsjednik Sjeverne Amerike 
Hoover, prikupljajući podatke o prp 
hranbenom stanju Evrope, svratio se je 
i u Poljsku. Prijo nego Je napustio 
Varšavu izjavio je, da je preliranbeno 
stanje Poljske najteže u cijeloj Evropi. 
On je rekao, da se 2.600 000 poljske djece 
nalazi u najtežem stanju, te pokazuju 
veliki nazadak u rastu ‘ razvitku usli
jed pomanjkanja potrebne hrane

Predsjednik poljske vlade Bierut. pri
likom posjete Hoovera. primio je novi
nare, te im izjavio, da je pomoć UNRRE 
Poljskoj nedovoljna. <Zemlji je potrebno 
prije svega žitarica, masnoća i mesa

SVIBANJ
(Iz pjesme od isusovca Milana Pavelića.)

Svfbam baca sag od cvijeta 
Poljem, lugom, numom. dragom 
Tajno, tiho cvjetnim >.agom

Gospa šeta:
Iznad šuma, trcva. njiva 
Milost igj se s ruko liva.
Sunce joj ie kruna sveta.

Klanjaju se zelen • grane.
Povija se usjev mlađi.
Dahom ruža lahor kadi

Na sve strane.
Dokle slavuj napjev mijenja
Moleć slatka pozdravljenja 
Ispod šume začarane.

Glasi zvona ječe, zuje
Ko da slavno čislo poju 
Dirajući dužu moju;

Kad ih čuje.
Mah *) na susret Majci hrli. 
Ruku njenu ljubi, grli 
Pjevajući Aleluje.

Moje dijete. Majka veli, 
Stopu! ljepši svibanj ima. 
On je tebj u njedrima

U njih bijeli
Sa visina golub sleti.
Raj u kljunu donese ti. 
O;tat s tobom uvijek želi,

PROPOVIJED 
koju je govorio sveć. Božo Milanović u 
Bermu prigodom proslave 16-godišnjice 
smrti Vladimira Gortana (dne 21.X.1945).

Draga braćo u Kristu !
Došli smo ovamo sa raznih strana Istre, 

da proslavimo uspomenu Vladimira Gor
tana Njegova je smrt pred 16 godina' 
značila nasilje nad svima nama, nad 
cijelim našim potlačenim narodom pa je 
zato lađa uznemirila duhove po čitavoj 
Istri i još dažje . u Jugoslaviji. On je 
umio, kako je svima poznato, kao đjo- 
1 ar kršćanin, jer Je prije svoje muče, 
ničke smrti primio svete sakramente. 
Zato Je i po>ve pravilno, Sto današnja 
proslava počinje u crkvi sa svetom mi
som. koja je prikazana Bogu za njegovu 
dušu.

Tako nam se prije »vega pruža pri- 
guda, da na ovom brežuljku, gdje Je on 
(Mliasiao, zahvalimo Bogu na tomu, što 
smo nakon tolikih ratnih strahota ostali 
barem mi na životu, nakon što ih Je u 
teškoj ratnoj buri i oluji i u našoj Istri 
ua tisuće pošlo sa ovoga svijeta. Osim 
joga imademo Još više zahvaliti Bogu što 
smo došli napokon de svoje narodne 
slobode Otkada je naš narod došao u 
Istru, nije nikada mogao da vlada sam 
nad sobom, a u lim stotinama i stotina
ma godina nije nikada bio tako pritiskan 
kao što u vrijeme zadnjih 25 godina. 
Ah eto Bog je ponizio ohole, a uzdignuo 
ponizne i doveo nas do toga, da se mo
žemo bez straha ovdje sastali i dati 
oduška svojem čuvstvu, koje je tako du. 
go bilo potlačeno To se sve nije dogo
dilo bez volje Božje. Zato se prije svega 
moramo zahvaliti Bogu Svemogućem i 
Vječnomu kojega moć siže od jednoga 
kraja svij. ta do drugoga i prad kojim 
je lOOu godma kao jedan dan Na tu 
zahvalu upućuju nas takodjer riječi iz 
prefarijo u svetoj misi, koja nam govc 
ri: -l . imu je dt.sfujno I pravedno, 
pravo i s[ asonusno, da ini vazda i po
svuda tebi zahvaljujemo, Gosjiodine sve, 
U. Oče Svemogmi. vječni Bože.

(Nastavak na 2. str.)•) Odmah.

UAtPNlSTVp I UMAVA
» TMTU, Torr. IImo Mv(. p.

TtMon: Aro) »0-M0 ■</

Htmt. rohpl.i, »•ra.pro»»l 
b.e|«H I nov« ial|u M M noto«:

PAZIN - S4«n.nau 
lili , 

TMT, vi« Torr« dlanu 21 I. p.

Godina I. br. 3.

VJERSKI LIST ZA ISTRU.

Izdaje: Književno društvo Sv. Mohora za Istru. Izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu.

GORE SRCA! Cijnn« u po|«<ilnl broj 4.— Hrt, 
u Jut<alavl|l l— dinar«.

Pretplato: u tvakl m|a««c 10 - Ura 
u, Jugoalavljl S.— dinara.

Oglaai stoj« 10 Hra u; »raki 
mlllmntar vlaln« u Hridi 1 itupc«.

U Trstu, dne 1. svibnja 1946.

Život s crkvomNUTARNJA IZGRADNJA
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Kronika župe Beram
u Istri

Na jednom kamenu crkve u Đermu 
uklesan je glagolu om ovaj napis- »143 
I I bja zidan sli i sveti) Martin ..« Dakle 
župa Beram. po starinski Bjarmija, bila 
je ustanovljena god. 1431

Imena svećenika, koji su najprije 
službovali ii Bermu. zapisana su na 
glagolskom, rukom ispijanom misalu iz 
god 1475 i na glagolskom obredniku 
ritualu) iz 16 stoljeća Te se knjige 

sada čuvaju u sveučilišno) knjižnici u 
Ljubljani pod br. 161 i 162. a prenesene 
su tamo Iz knjižnice baruna Zoisa. kra
njskog vlastelina, koji ih je spasio u 

■Vrijeme reforma«-i je. Tada su bile uni
štene beramske matičine knjige, ispisa
li do god 1689 Do one godine bile su 
s\’e župne knjige u Bermu pisane gla
golskim slovima.

Od župnih knjiga, koje su sačuvane 
u Bermu najstarija je knjiga krštenih, 
koja p x'inje sa danom 29. IX godine 
1689 Prvi je u njoj upisan Težaković 
Mi..u od Manina i Ivane

Najstarija od sačuvanih knjiga umrlih 
počinje sa danom 3. VI1 1770. Prvj je 
upisan u njoj Rušac Juro od Mala.

U najstarijoj sačuvanoj knjizi vjenča
nih upisani su najprije — dne 25.IX 1770 
— zaručnici Cvitan Miho od Antuna i 
Cvitan Agata pok. Ivana

Evo popisa dosadanj'h beramskih sve
ćenika sa godinom, u kojoj je započa. 
!a njihova služba

Pop Juro 1475'. pop Grgo Kraljić iz 
Senja 1498 . pop Petar tloO4j; Deković 
Mate 1526); Markušić Miho 1533 ; Bran- 
kovir Vinko J538' Iz turani . Beram. 
kapelan; pre Jure Glavnine (1546 . Ba- 
dovinič Juro (1367'. pop Kinn, plovan, 
iz Pagovke - Grimalda 1599); Belić

Isusu zasjala nada blaženoga uskrsnuća 
te premda nus ožalošcuje sigurni udes 
umiranja, ipak nas iješi obećanje budu
ćega uskrsnuća .jer tvojim se vjernici
ma, Gospodine, život samo mijenja, a 
ne odirzlmlje Jer kad >e razori ovo naše 
tijelo la km a našega zemaljskoga bo- 
ravka. pripravlja nam se vječni stan 
na nebesima.« A kao šio kod ljudi zas. 
Itižnje uzvišenu ljubav >amo Ono. što je 
lijepo i l isto, tako i Bog hoće da se 
očiste oni. koji dodju k njemu, prije 
nego ga počnu blaženo gledati licem u 
Ine Do log nas očišćenja vodi ne samo 
naše trpljenje, nego i Isusove zasluge 
ZaU*.g4>p-,vaiuo u ^i kvi. »Izbavi 
spodine od smrh vječne u dan onaj 
<uašni. kad se p«»tre*n nebesa i zemlja« 
j zatim -što ne mjedi molbu moja, nek 
učim milost tvoja, da ne gorim bez 
pokoja. A Bogom nadahnuti pjesnik 
kaže .Duša se moja ufa u Gospodina, 
jei je tiiilosrdje u Gospodina i obilno 
je u njega otkupljenje« Tim ufanjem 
pi idružuiemo se i mi molitvi svete Crkve 
za pok Vladimira govoreći Bogu »Daj 
da onaj koji je za života bio obilježen 
znamenom svetoga Troj'iva, dobije ivo. 
ju milost.

Svoju molitvu uzdižeme danas mi 
istarski Hrvati k Bogu ovdje na najz 
gndnijem mjestu, što ga u Istri imademo 
Na ioni beramskom brežuljku, gdje je 
župnik Grasi« . kojega se takodjer mora
mo danas sa zahvalnošću sjetiti, kao 
što s«. ga je baš ovih dana ugodno sje- 

< ao pjesnik predsjednik Nazor. Kroz W 
godmu svijetlio je svijetlim primjerom 
u lađu za narod i davao mudre savjete 
i neukim i učenima te je | ovu crkvu 
-ugradio Beiamrima. da b; se u njoj 
molili Bogu za sebe. Za svoje pokojne 
. za .-vi ju djecu. Ah ne satno to. Mi sto. 
jimo blizu svetišta Majke Božje na Skri- 
Ijmama kamo su bolesnici dolazili tra- 
žili Božju pomor u svojoj nevolji i gdje 
su o-tavljah svoje štake ko> se ondje 
još čuvaju kad je Bog učinio čudo na 
njima U onom su «veUMu. na zidovima 
< rkve pobožno ruke svećenika glagolja
ša i pučkih slikara već pred više stotina 
godina ostavile znakove čvrste i nadna-

A odm’.h iza zahvala treba da se >vdje 
u rodnom mjestu Vladimira Gortana 
pomolimo za njegovu dušu, jer tako ne
će biti ova proslava samo nama na utje
hu nego i njemu na korist Uzdignuuo 
svi zajedno i sh.žno svoju pamet k Bogu 
i recimo zajedno sa svećenikom »Iz du. 
bina vapijetno k tebi Gospođine. Gospo
dine, glas naš u*lišl ’ DosuJ -e dušu 

. svojega sluge Madimtra pridružiti Sve- 
, cima j odabrannmia svojim i orosi je 
trajnom rosom mtlosrdja svoga. Sveto 
pismo nam naime kaže da je »sveta i 
spa.*onosma misao molit, za pokojne, da 
im ve opi om e grijesi., m jesi kazne

—-Akcn’-Ue M'+dln-’života Murtu.
onda hi čovjek bio zaista najnesretnije 
biće Svaki se čovjek vw p.. naravi ve- 
sel| životu Svi ljudi Mih vremena j iz 
svih nareda žele živjeti i rujno, bez kon
ca i kraja I oni, koji -umi sebi uzmu 
živid. ne u'um tp iz mržnje proti življe
nju. nego i’ sti aha pr« d nesrećom Kada 
dakle ne bi bila ispunjena ljudima želja 
naravna i trajna za vječnim životom, 
tada bi om bili najnesrrtmja bi« a na 
ovome -vijetu. Najveća naša želja, što 
Jp nosimo od zipke pa do groba, bila bi 
za na* neprestano razočaranje । prevara 
Uzalud bismo se na ovom svijetu vese
liti oku nedužnog djeteta miomirisnom 
। vije« u na polju i zvtezđama na nebu, 
kad bi sa *mr« u -vršilo za na- sve Ali 
eto. sigurnu nam je nadu । utjehu donio 
Onaj, koji jp došao sa drugoga svijeta, 
a to je hm. Krist, on je jedini. na koje
mu mrko na ovome -vij.tn ruje našao 
nikakve pogreške On stoj! kao svjetski 
velikan u sredim > itavr povijesti f.ettri 
su ga tisuće golima IJmb očekivali, pro- 
roči su o njemu prorokovah i pjesnici 
pjevali, a poslije njegova taljenja mu se 
niAhie vec dvije ii'iire godina klanjaju 
stotine milijuna ljti<li i m medju najkul. 
turnijim narodima I taj l*«ii pio odgnva 
ra Marti kako slušamo u evandjelju 
mrtvačke mise .Jf satu uskrsnuće i 
život, kojr vjeruje u mene. l ako umre. 
Živjet će». Tako mje još nikada nitko 
drugi govorio ni prije 01 poslije njega 
A - njime nas iješj sveta Crkva kao 
naša dobi a majku govoiećl. da nam je »u

su lažne upravo iako, kuko sti* njihovi 
čini vandalski iz-župnog štaba vodili 
su me u crkvu, po putu tamo j natrag 
bio sam od fukare buzetskog gradića 
poslužen sa najljepšim pjesmama, rije
čima i povicima novodobne civtližadje 
LKulture. U crkvi uništili su ■Slavet« I 
sve knjige i note na orguljama.

Suvišno je spomenuti, da sam bio i 
prije i poslije provociran osobito .civili
ziranom« pjesmom «e per i s’ciavi e co- 
muni-Hl* te sa klicanjem .abbasao i 
s’ciavi«, .abbasso i preti« hd.
.Fašisti audji. (kažu da su došli Iz 

Piran*), »lati su mi ultOnatum. dg^no- 
ram u 4« s. napnstitj Buzet j ići u Ju. 
gofdaviju, <lorhači pak mi nisu dozvo- 
^ih otići tš me držali interniranog u 
župnom -uredu od onog dana da petka 

*o podne/1. ... . -7
v To 1 sve drugo, na oči i znanje kn 
karabiniera *4

’Ne misim od onog dana dalje- niti ću 
vJAe iovdje ostati., ' 4 .

Ako sjećanr preavjetloga biskupa na 
ono što sam mu par puta usmeno go
vorio i mnogo puta pismeno poručio, 
čini mi se. da ne treba da opširno iz
razim moja čuvstva velike boli. Sto 
takva nismo mislili nikada doživjeti.

Molim dimls«qrul*S 1 potvrdio služ.^ 
bovanju te neka izvpll. odmah poslat; 
nasljednika, da, mu predam župni i .đf- 
kanski^ured U slučaju, da prečasni 
Hinarijat pe bj htio izdaci dimissoriales. 
otišli hl svećenici bez njih.

Dekanski ured u Buzetu, 
dne 16. svibnja 1921.

Dekan:
Ivan Flego, v. r.

(Nastavit će se)

Ivan 11629 . kuji je popravio, crkvu i na
bavio srebrnu kadtonicu, križ za proce
sije itd ; Ladavac Miho (1690). Franci- 
nić Filip (1690). kapelar- Ladavac Miho. 
sitbdjakon 1704 , Ladavac Miho (1705). 
kapelan; Mati« Andrej (17071 iz Pazina; 
Matlć Bartul i!721); Derević Antun 
lo?3i. kajielan; Nefat Josip 1731); Ri- 

loša Juro 1707) iz Berma; Jurčić Mate 
1749;; Nefat Josip (1774); Sironlć Pa- 

vao .17751. kapelan; Rušac Martin (1777), 
iz Berma. kapelan; Milohanlć Martin

1783). iz Berma. kapelan; Suran Gašpar 
1785) iz Suranj . Beram, kapelan; Ver- 

bi< Gašpar (1799). kapelan; Ritoša An. 
ttm 1802); Ivančić Mate (1806); Jiirćić 
Josip (1815) iz Berma. sin Ivana i Anto- 
ntje; Pohneta Ivan (1824); Rovis Ivan

1826), kapelan; Ko»mać Andrej 1833), 
kapelan; Pušavei Valentin (1835); Bazi- 
lisko Petar ,1836 ; Jemtc Juro (1854); 
Sirom« Antun (1855) iz Trviža; Pašić 
Franji 1869) iz Crnomlja; Šupljina Ma
le I87ii iz Boljima, župnik; Bukovce 
Frane 11877) iz Soteske (u Kranjskoj), 
upravljao kao župnik iz Trviža do 1878; 
Dekleva Blaž (1887); GraAić Josip žup
nik ixl 23 IV 1890 do 1. XII 1929

Domari svećenici iz Berma bili su 
školovanu nekoji od beramskih svećeni
ka. a nekoji od redovnika glagoljaša u 
samostanu na Božjem Polju kraj Vlži- 
nade Sada se vide -amo ruševine tog 
*amostana.

Opaska Uredništva: Tu nam 19 kroniku 
izručio pr&č g. mom. Josip Graiić, koii je 
bio boramski župrik kroz 40 godina kao 
/odan od najuglednijih istarskih svećenika i 
narodnih radnika, a sada Uvi u Spodnjem 
Brniku (u Kran/skoi), pritisnut bremenom sta 
rasti. Pozivljemo i druge istarske svećenike, 
da bi nam napisah i poslali zanimljive do- 
godiaje iz prošlosti svojih župa.

Apostolske Molitve (A.M.)
Ori bw%takotf drigeljenja Biskupijskog 

ravnaleUstA A>ostol>tva n^ditve u 
Trkin primili smo oVpj članak:

Molitve'je robožna družba 
đobrdi krteana. kojj danomice, zajedrio 
sa Isusovim mniitvama, prikazuju 
Vječnom Ocu svoje svagdašnje molitve, 
djđA l W

Velrćaahi «ocl M&usovt i (»snovaše ovu 
družbu u Vals-ti, u Francu^oj, na pra- 
mw >v. Franje. Kaavei skogb đne 3X11 
1844. ođhžbh Je-družbalfrMirna po 
Čiovom »Vjjptu i sada broji 40 milijuna 
članova, sakupljenih u vlie od 100 ti- 
suda župa, crkvenih zavpila i drug h 
usUmovi -U .neiAoj biskupiji ustanovlje
no Je društvo u tnuogim hrvatskim, slo- 

#venskim 4 talijanskim župMM i broji 
više usu^a dlanova. Družbom Sv. Oc4 
Pape preporućilj •t'jNagoeloml te oboga
tili s mnogim opwbtima. Posebno je 
družbu preporučio-Beiicdikt^KV s pre- 
porukorir «dk se svi vjernici, bez lz- 
ntmk?-. -učlane u A.M • Svrha je A.M., 
Ma' proš(ri"kra!jevstvo BoMb na zemlji, 
u. priVattiort^ kao 1 u Javnog životu, sta. 
rajućj se, jla »sphMi mllovza grešnike, 
duboku pobožhost Za mU|Bvce i svetost 
za svećenike.

Da može jpostlćj . tu svoju uzvUenu 
svrhu, upojftbljava A.M, kao sredstvo 
organiziranu molitvu. Moju svi članovi, 
zajerin© sa Isusovom molitvom, daruju 
Po općim mjesečnim nakanama Vjećno- 
n»H Ocu. Molitvi ^rmd odi ju i svota djela 
za spas duša, posebnj® pa voditelji i 
vodheljice A.M •«< <.

Svj mogu pristupiti* u A.M djeca, 
muževi 1 žene, svjetovnjaci i svemicL 
koji zajedno tvora ogromni zbor •moli- 
leiia - -•«»#>

Svaki član, preko mnogobrojnih opro- 
Ma, dobiva plod dobrih djela od 40 mi
lijuna članova -družbe i 250 crkvenih 
kongregacija, kao i širih crkvenih redo-' 
va, a po Isusovim Obećanjima postaje 
takodjer ugodni prijatelj Božji.

Ako tko hoće siupltVu A.M., dovoljno 
je, da ga vlastiti župnik upiše u župsku 
glavnu knjigu A.M Uda svaki dan po
novi u mjesečnim apostolskim nakana
ma- uzdah «8ve za Tbbe, trče Isueovoa 
-a molitvom cBožantko Srce Isusovo*. 
Ništa* drugo! Svi«-smo dužni stupiti u 
A M., jer apostolskom molitvom može- 
mo živjeti zaista kršćanski. Jer činimo 
stvar dragu S. L, jer spašavamo mnogu 
braću od vječne propasti i posebice, jer 
je organizirana molitva tako moćna, da 
pobjedjuje sve zablude paklenskih ne
prijatelja svete Cricv?<

CRKVENE VIJESTI
Broj katolika u Indiji.

Apostolski delegatu Indiji mons Kier- 
kpls Javlja, da je broj, tamošnjih katoli
ka dostigao '» milijuna ova brojka naj- 
voije pokazuje ogrotung snagu Kristove 
nauke, rad katoličkih inisijonara kao i 
<toiuacih svećenika, • čiji se broj stalno 
povećava.

Crkva u Japanu.
.Bivši japanski poslanik Toskio Siralo. 

ri po-lao je iz koncentracionog logora 
pismo Japansko«:) ministru vanjskih po
slova. u kojem iznosi mišljenje, da sa
mo preko kr ćanstva mogu doci bolji 
•lani za Jaran. »Japanci, — kaže on 
• ne bi se smjeh odi;pirati prihvaćanju 
Kiistove nauke. Mnogi si^ plodovi za
padne kulture preneseni i prihvaćeni u 
Japanu, pa nema razloga ići usmret 
katoličkoj vjeri Nadošlo je vrijeme za 
jednu temeljnu pronrjenu u odnosu pre. 
ma katoličkoj irkvl«. Držanje cara, koji 
se više ne smaira pmomkori Boga, 
okušat <-e širenje katoličke vjere u na
rodu.

ravne vjere naših ot&va Oko onog sve
tišta počivaju kosti nmogth beramskih 
pokoljenja. Ono >e je mjesto tako dopalo 
našem velikom »►« u, biskupu Dobrih, da 
je zaželio u vrijeme sv«»g života, da bi i 
njegove Kub« počivale ondje u sjen» 
one starinske crkvice Majke Božje. Ako 
Bog da«le mogućnost, neba ds» mu tu 
želju ^punimo, čim bude moguće, i da 
njegove koMi, kao kosti »vojeg najvećeg 
Istranina, prenesemo sa tršćanskog gro. 
I.lfa onamo i du i-m «>ndje podignemo 
spomenik pa da iz »vih krajeva Istre 
dolaze tamo naš^ lsi rani hoiločastill. T® 
misao neka bude dana* zasijana u na-

kažeu
•Na tvohi polju Tfaj nm groba, tvojim 
< vijećem grob mu kiti« Na prošlosti bu- 
dnciio>i se *nnj. Mdramo ne samo 
|M>kazati biskupu D 'bHIi *voju zahval
nost time, da it-pimimo njegovu želju, 
nego je potiebno takodjer da tražimo 
njegov zagovor na nebesima i da crpi, 
mo novu moć na Izvoru njegovih riječi 
i mij uiaka ,.ko budemo kretali pravcem 
što nam ga je nn pokazao nećemo po
griješiti. Svu je naša kubura kroz stolje. 
«a zadojena i isprćpl lena kršćanstvom u 
iidikAj mjeri da laj upliv ne bj mogao 
I.« tijMiti iz *el>® niti onaj, koji 1»i to 
htio učiniti Ako ht tko odrezao pleme
nitu voćku Ispod mjesta, gdje je cije
pi j«ma, onda bi iz iste voćke izrasle sa
mo divlje grune i ona ne hi više donosila 
plemenitog ploda. Tako bj se đngodilo 
i s našim narodom, kad bi se odalečio 
od krš« anštva Vi<ljel| smo. do kakvih 
su strahota do^lj Ijmlt u Njemačkoj, kad 
je Hlller jmk'po, kn kn je sam govorio, 
strgati kršćansku koru sa njemačke duše

Preti 33 gotMne gledali smo nekoji ili 
mnogi izmedju nas isto tak«, kao danas, 
kako se tu na neramskorn brežuljku 
sakupljaju naši Istrani iz raznih strana 
Istre I z svoje narodne prvake koracalo 
je jedrio mladenačko društvo za drugim 
pod svojim narodnim zastavama k sta
rinsko1 crkvici Majke Božji na Skrilji- 
nama. <hi ondje najprije, nakon svete 
mise, saslušaju riječi svojih narednih 
v<Mlja, «la si* napiju ljubavi do svojega 
naroda, i da se zavjere čvrstom voljom

Kanadski biskup pomaže Evropsku djecu.
Nadbiskup James Morrison u Anugonichu 
(Kanada)odredio je da se proda jedna poznata
zbirka umjetnina iz njegove biskupije, da bi
se dobivenim novcem moglo kupiti ulje od
bakalara i otpremiti ga u Evropu, kao dar
potrebnoj 

djeci. Pokret da se opet uvede 
deset zapovijedi Božjih u Nizozemskoj.

U Haarh mn u Nizozemskoj blt^e izlo- 
žena U svjrn trgovinama., da svim jav
nim, mjestima, -.lika izraelskog vodje i 
proroka Mojsija. Ispod slike bit će obi
lježena Jedna od deset zapovrjeđi, koje 
je Bog dao Mojsiji na gbrl Sinaju, da 
postanu zakonom za čitavo buduće '.o- 
vječanstvo Svaki tjedan bit će napisa
na, ispod slike Mojsija jćđna od deset 
zapovijedi. U isto vrijeme držat će »e 
svake nedjelje propovijedi u svim, kato
ličkim i protestantskim crkvama za- 
jovtjeđi. koja će tog ijedna dbći na red-

Nedavna poruka američkog nadbisku
pa u Bostonu'Inbnl. itičcarđu J Cushin- 
ga. da deset zapovijedi Božjih — premda 
su vrlo stare — »mogu uvijek pokazati 
pravi pul naših dužnosti prema Bogu, 
prema samom »ebi 1 prema drugima«, 
prihvaćena je l n praksi primjenjena u 
tom .pokretu katoličke akcije u Nlzo- 
zemskoj.

Židovi zahvaljuju tv. Ocu Papi.
Sa kongresa talijanskih Židova u Ri

mu, upućena je papi poslanica, u kojoj 
se izražava njihova velika zahvalnost 
za dokazano bratstvo i pomoć katoličke 
crkve u vrijeme naci-tičklh progona Zi
dova. Poslanica ističe, kako je bilo 
mnogo katoličkih svećenika, koji su 
dospjeli u zatvor Ili u logor, & neki pod
nijeli i smrt samo zato, što su pružili 
potnoć progonjenim Zidovima.

Razne vijesti
Željeznička pruga Moskva. Tiflis, koja 

je jedna od najljepših pruga na svijetu, 
ovih dana je ponovno uspoHiavijAna te 
je krenuo prvi vlak.

U Belzenu, u zloglasnom njemačkom 
logoru, podfgnuo je židov*ki odbor po
vodom prve godišnjice osiobodjenja 
spomen-ptoću, koja će potejećivati sva
kog prolaznika, da je na tom mjestu 
ubijeno 30 tisuća Zidova

U njemačkim školama otkrivena su 
neka tajna društva, koja su pisanjem i 
propagandom nastojala, da najveću 
zločinku Irmu Greese proglase junaki
njom i uzorom njemačke djevojke. Ona 
je bila najokrutnija stražarlia u koncen
tracionom logoru u Belzenu

U Japanskim izborima pobjedda Je >.a 
ogromnom većinom liberalnu-desnićar- 
*ka stranka.

Predsjednik Beneš posjetio je u Pragu 
izložbu, koja prikazuje dogodjaje । pred, 
mete Iz borbe Jugoslavenskih naroda za 
oslobodjenje.

Na temelju ustava Jugoslavije izradju- 
je se sada u beogradskoj skupštini opći 
zanou o narodnmi odborima Postavlje
ni su temelji za upravne odbore, podi
jeljene na mjesne, gradske, kotarske i 
oblasne narodne odbore

Jugoslavenska vlada priznala je sve 
obaveze i ugovore predratne Jugoslavije 
prema Americi. Na temelju loga je mi
nistar vanjskih poslova Amerike dao iz
javu o priznanju sadanje jugoslavenske 
vlade i o uspos'.uvl redovitih diplomat- 
skdi odnosa izmedju Amerike i Jugosla
vije

za rad oko bolje naredne budućnosti 
Bilo je to god. 1912. na taboru mlade, 
nackih društava, prvih u Istri, sa ko
jega su se onda svi prisutni u povorci 
vratili opet na onaj beramskl brežuljak. 
<la ponovno učine zavjn Bogu i narodu 
lako eto. kao što se je nekada reklo 
za Betlehem.’možemo I mi reći za Beram. 
da nije najmanji medju isiarsklnr 
mjestima

Zato nije bez posebne veze sa onim 
tahoretu dogodjaj, koji se je 17 godina 
kasniji* dogodio ovdje u Bermu kad se 
je nekoliko mladita udružilo, da pred 
svijetom javno pokažu svoj prosvjed 
proti Dacenju našega mukotrpnoga n’aro. 
đa Smrtni slučaj, koji se je lana do. 
godio pod Kainužovim brijegom, nije se 
dogo.Ro )>o njihovoj nakani, nego, kako 
nam je dobi , poznato, jek po nesrećnom 
■hičaju Njihova je namjera bila čista, 
jer su htjeli *umo odvratiti svoje suna
rodnjake od loga, da svojim glasovima 
odobre krivce । nasilja onih, koji su 
ih ćuiili i koji su lek par godina prije 
kod pazniske jame tjerali ubojitim oru. 
žjem naš goloruki narod od izbornih-ža
ra. Zaio je Vladšmireva žrtva bila ne 
samo čista nego i prosvjed proti nasilju 
nad cijelim hrvatskim narodom u Istri 
To pokazuje činjenica, što je svih pei 
nilaitlća bilo povedeno neobičnom stro, 
gošću najpitje u Pazin, zatim čak u 
Rhu. a onda iz Rima u Pulu, kamo se 
je za <>ne dane preselio iz atnog sre
dišta države posebni trtbunal, da jh 
sudi pred očima čitave države. Onaj pro
ces bio je namijenjen njima samo po 
imenu, a n istinu bio je učinjen proti 
t ijelom našemu narodu u Istri zato, što 
se je nakon vlie godišnjeg surovog tla- 
čenja i uništavanja usudio pokazati 
svoju svijest I svoj ppnos A smrt Vla
dimira Goriana imala nam je biti tada 
znak, da se moramo bw. otpora pomiriti 
*a svojom narodnom smrti. Ali veliki 
Bog. koji čini da sije sunce tavođjer 
nad sirotama i nevoljnicima, pokazao 
je m.M' svoje vječne pravde. Nasilnici su 
16 go«)ina kasnije kukavno svršili, a naš 
se nevoljni narod počinje veseliti svojoj 
narodnoj nezavtenoatj i svojo) novoj btu

Izlazi sa dozvolom A.l.S. 
Odgovorni urednik: sveć. Božo Milanović 

Tiskara: Smolars & Nipote - Trieste.

dučnosti. Dao Bog. da ta nezavinost ne 
bmle kratkotrajna, kao kad sunce pro
viri izmedju oblaka, nego da bude traj
na i da je ne uprotrijeblmo za grijeh' i 
ze udaljlvanje od Boga, jer to bi bila 
naša propast Samo približavanje k Bo
gu i poštivanje vječnih Božjih capovijedi 
može nam donositi bolju budućnost.

Tom prigodom ireba da se aieUmo l 
svib drugih, koji su se za našu slobodu 
i za naše naredno dobro borili i život 
>voj žrtvovali Neka bude slava njima i 
cd Boga vječni pokoj, kao što i onima, 
koji su za naše narodno dobro ili moliti 
ih radili perom i govorom Uto tako ne
ka bude slava Vladimiru Gortanu, koji 
je dao pred očima Evrope za svoj narod 
-ve, što je Imao, naime svoj mladi život. 
Po njemu je Istra postala bogatija za 
jednog mučenika; u njegovoj je smrti 
našao narod zalog bolje budućnosti.

Kad je imao .umrijeti na sudbonosno) 
stolici, nje nitko <wl nas mogao da mu 
se približi i da mu donese koju utješnu 
riječ Njegova Jadna majka nije mogla 
da mu ovije evoje staračke ruke oko 
vrata i da se isplače nad njegovom 
glavmn. Mnogi, koji au bili puni mržnje 
i koji nijesn poštivali niži veličanstvo 
smrti, tražili su nasladu ti izrugivanju. 
Ali naš ga Je narod Iz daleka žalio l 
preporučivao Bogu.

Jedna naša stara hrvatska istarska, 
pje-ma pjeva o ^Antunu mladiću, koji )e 
bio ustrijeljen baš onda, kad je trieša. 
vao svoje gusle, l kaže: »Kad su ga nosili 
od pla<a do lože, svj su govorili: po- 
miluj ga Bože . Unuina mladića, na 
kojem je već reži;-, nego na gori Ušća«. 
Ka«i su Vladimira Gortana uoalh mrtvo
ga sa stratišta do groba, tada, je t za 
njim, kao i 'za Antunom mladićem go. 
vorlo naš narod: .Pourihtj ga Bože». A 
da je mogao, bio bi bacio i na njega 
više •roljc« nego li Je na gor^ Ušća.

Neka bude Vladimiru Gortanu od nas 
slavu i zahvala za smrt, koju je podnio, 
a od Boga milosrdje i pokoj vječni nje- 
govoj duši. Svjetlost vječna mu svijet- 
lila, da počiva u miru. Amen.

U obranu hrvatskog istarskog svećenstva

obranu jiašib svećenika proti pro- 
sitačkim napadajima nekojih talijanskih 
Jhdvina zbog spomenice, ^ntčšne savez- 
j ttlckoj komlaiji za razgraničenje, počeli 
^njo u prošlom broju našega Usta objt- 
^vlfivati nekoje dokumente iz god. 1921. 
Mšdjuum je napao hrvatsko isteKko 

' svećenstvo tekodjer jedan talijanski 
»katolički« Hst u Julijskoj Krajini Naj. 
bolje ćemo svima odgovoriti, ak«> nasta
vimo sa objavljivanjem službenih crkve
nih Izvještaja, poslanih * Biskupskpaa 
Ordinarijatu u Trstu.

U «Izborniku«.,glasilu hrv. i slov. sve
ćenstva .Jnlijske Krajine, i to u*br. 4-5 
Iz god. 1921. ćitdmo na str. 101 i 102 te 
službenog. izvještaja birzetskog ^leka-. 
niti: w \ •

. v.
»'•>«©WL10.‘t ‘ m ‘od 3-5 s učinili su fa
šisti potpisanom vanaiflski posjet. Posli. 
je što su me dobžo Nabiti/ na oči kr. 
karabiniera, nastavili su ini ma prsa' 
samokres i mahali ini sa bumbom nad 
glavom i uništili mi veliki broj knjiga 
i preko 400-500) u vrijednosti od preko 
2000 lira. Uništili su ml dvije velike 
krasne slike u vrijednosti od 400 lira i 
jednu manju sliku. Lzeli.l uništili pe
čate župnog i dekanskog ureda, zapalili 
dv|je knjige mismp intencija, uništili su 

, i zapalili takodjjeri mnogo tiskanica.^ i 
papira. Istočili su mi preko 200 1 vina 
u vrijeduosti od najmanje 200 lira i oko' 
Go 1 octa u vrijednosti od 60 lira.

Nisu mj našli najmanje stvari ikako 
je drugi dan pisala *Era Nuova«) »dl 
propaganda« a nj drugih, jer da su na
šli,. h| mi bili odmah' predbacili, ako su 
pak našli neka pokažu Njihove riječi
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U kotaru Labin
<loMOVbVnlm rudom »mog« vojj»tb 41. 
vljaiie«. kojih u Istri ia>»<te i«k. Mno- < 
r>. o koje (« W prebili i p«>iy* ko 
rl-no upotrebni »a ‘JepjjAni« Voćaka. 
O*o t« korisnoj; posle WB» M »o«po- 
derska Skota u P<Wu; i Vod.
njanu. "'

Omladina u Motovunu nakrcala Je Je- 
<Mn kamijon drvima, koja ca »iuilti 
omladini m Sužaku i na Rijeci za Uh 
gradnju novog marta S«šak Rijeka.

Na cesti Livade-Ševivinjak popravila 
Je omljMnja onUaUiua . po,r>lkrrii - meat. 
Radu je prisustvovah^ M omladinama i 
umUdinki.

Pretsjednik Truman ixjavio je u svom 
nedavnom <pvoru, da ć® Sjedinjene Dr
žave ueuud sve moguće, 4« izrazu sva
kog mjeseca jedan inliljao tona žita 
oma zemljama, koje su najviše potreb- 
no. U Americi i Engleskoj bit će snižena 
potrošnja brašna, da se lakše pomogne 
gladnim nirodima. . “ H

U đržavi Orange pronadjen je novi' bo
gati rudnik zlata* U svake ione UAtopa- 
ne rudače dobiju se «va kilograma Či
stog zlata.

Mlađi talijanski radnik Fiblbne Matto- 
Mni izumio Je spravu, koja će sprečava
ti da se vlak trese kod vožnja t. ’

U Francuskoj j«fgoepodja Jal l fon ro
di ii trideseto dijete. Od svih imade 15. 
živih, a najstarijemu je 26 godina.

U Jugoslaviji su u mnggim mjartima 
otvoreni tečajevi, u kojima će se ne- 
pismeni ueRf čitati i pisati.

Ruske vlasti u Mandžuriji prštale su 
da predađU kineskoj vladi bivšeg kralja 
Mandžurije Pu Yi, koji je optužen kao 
ratni zfocinic. >

Godišnjicu smrti predsjednika Roose- 
velta proslavili su u Americi veoma 
svečano. Sve su zemlje svijeta tom pri
godom poslale telegrame' predsjedniku 
frutnanu. t

Bivši komandant logora Osvljeclma 
kazao je kod rasprave proti Hitierovim 
suradnicima, đa Je prema njegovom ra
čunu u ovom logoru uništeno i milijuna 
i 500 tisuća, ljudi i da ih je bareni 5oe 
hiljada pomrlo od gladi i bolesti.

Namještenici U.N.R.R.E, moraju po
svuda voditi pravi rgt ■ sa štakorima. 
Protiv ovih štetnih životinja upotreblja
vaju otrove, plin druga sred siva. 
StruCnjaci kažu, da je bitka sa štakori
ma dobivena. Najviše su th uništili 
otro van om hranom, koju su iAi (tali po
jesti.

Jedan sovjetski učenjak pronašao je 
novi kovinasti spoj, nazvan •magniko*. 
koji ma' 15 puta jači magnetizatii ne
goli čelik sa tungstenom-

Maršal Tito zahvalio je britanskim 
specijalistima, koji su došli u Beograd, 
da pomognu liječenje naših bolesnika 
pomoću plastične kirurgije, koja nado- 
mještava odnesene ili odrezane dijelove 
tijela. Maršal je izrazio svoje divljenje 
/.a takav uspješni način liječenja

Dr. Fiegel, kancear Austrije, održao 
je pred mnoštvom naroda u Insbrucku 
govor, u kojem je najodlučnije tražio, 
da se južni Tirol povrati Austriji.

U Pragu održan je veliki miting ćebo- 
slovačkHi partizana. Sudjelovala su na 
mitingu takodjer odaslanstva francu
skih. talijanskih 1 jugoslavenskih jar- 
tizapa.

dogo.Ro
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